

Referat af generalforsamling d. 27/2 2025, Nørhalne borgerforening af 1963

1. Valg af dirigent

Stig Leerbeck blev valgt som dirigent. Generalforsamlingen er lovligt indkaldt og dermed er forsamlingen lovlig. Der blev valgt to stemmetællere.

2. Formandens beretning og orientering om fremtidsplaner

Så er det igen blevet tid til generalforsamling i Nørhalne borgerforening, og som sædvanlig vil formanden give en beretning om hvad vi har lavet det seneste år, samt give et bud på hvad det næste byder på. Det forgange år bød på en mængde arrangementer såsom påskejagt, Sankt Hans fest ved søen, Ølsmagning, førstehjælpskursus, LAN fest, 120 års jubilæumsfest, hvor de nye flagstænger også blev fejret og ikke mindst det nye julemarked der blev en stor succes. Mandagsholdet har kørt på som sædvanlig og det er min opfattelse at udover den gode indsats i gør for forsamlingshuset, genbrug, nedstøbning af rør til flagstængerne, og mange andre tiltag så er det et vigtigt socialt fællesskab. Jeg ville ønske at jeg og andre af de yngre i bestyrelsen kunne deltage mere i mandagsholdet, men det er desværre ikke muligt med et fuldtidsarbejde. Der er ifgl Facebook opslag afholdt 4 officielle loppemarkedsdage i det forgangne år, men det fortæller ikke hele historien om hvornår der er aktivitet i loppemarkedet da der ofte er velvillighed fra medhjælper gruppen til at åbne på skæve tidspunkter for både at tage imod effekter og salg. Jeg tager også hatten af for jer der åbnede for jule genbrugssalg hver onsdag i December ifb med banko aftenerne. Det var vist en kold omgang. Efter lidt opstartsvanskeligheder med banko i sidste efterår er det en glæde at se hvor godt det kører. Jeg er meget glad for at Finn og Per takkede ja til at gå ind som tovholdere, men som de begge siger så er det en taknemlig tjans når medhjælper gruppen har så godt styr på hvad der skal gøres for at alle får en god oplevelse til banko i Nørhalne. Stor tak til hele medhjælpergruppen. Ved min beretning sidste år nævnte jeg at vi skulle have lavet en tilstandsrapport for forsamlingshuset. Dette fik vi gjort i midten af Januar, hvor Per og jeg fik besøg af en byggesagkyndig fra Bo-Tjek. Det generelle feedback fra hans side var at vores forsamlingshus er i en god stand for et 120 år gammelt hus. Der blev opstillet en 10 års plan, med et bud på hvordan vi kan planlægge større renoveringsudgifter. Denne oversigt er meget god for bestyrelsens budgetplanlægning fra år til år, men også når/hvis vi skal søge støtte til diverse projekter. Som en af de sidste ting vi skulle have afklaret i 2024 var opgaven med at overtage kasserer opgaven fra Orla og Kirsten. Dette blev heldigvis snørret lidt sammen med julemarkedet der blev arrangeret og afholdt af Anne-Mette og Sara. Et super arrangement der for mig viser hvordan borgerforeningen kan spille på de lokale ildsjæle i vores samfund, og derved i flok løfte vores dejlige by. Jeg kommer lidt væk fra emnet her. Vi var så heldige at få Sara med på holdet som vores nye kasserer. Jeg forestiller mig at Sara fik lysten til at engagere sig i borgerforeningen efter at have oplevet vores tilgang til at støtte op om ideer og tiltag i Nørhalne. Kotumen fra sidste år var at jeg præsenterede hele bestyrelsen inkl. bopæl gentager jeg lige her, men dog kun for Sara. Sara bor på Ellehammervej 153, den gamle hundefrisørs hus har jeg fået at vide. Sara har fået en god overlevering fra Orla og Kirsten, og er sådan set igang som kasserer på trods af at vi lige skal konstituere hende ved denne generalforsamling. I forbindelse med dette kasserer skifte var vi nødt til at skifte regnskabssystem, hvor vi via Jammerbugt kommune har fået en gratis adgang til det samme

system som IFN bruger, Conventus. Ingrid Svendsen, kasserer i IFN har været så venlig at hjælpe Sara godt igang med det, for hende, nye system. I første omgang vil i som medlemmer af Nørhalne borgerforening ikke mærke nogen forskel, men på sigt arbejder vi på at få vores medlemskontingent kørt ind igennem Conventus nogenlunde lige som IFN gør det. Bare rolig, vi tager os god til til at sætte folk ind i dette nye system, når vi kommer dertil. Vi har jo gode muligheder for at lave et kaffemøde her i forsamlingshuset. Som afrunding på denne præsentation for Sara, vil jeg gerne sige en stor tak til Orla og Kirsten for deres store indsats som kasserer. Orla slipper dog ikke helt kasserer rollen da vi har aftalt at han fortsætter som kasserer for Nørhalne Samarbejdet og Landdistriksudvalget. Dette hjælper meget for Sara at kunne fokusere på borgerforeningens kasserer rolle, i første omgang. Ligesom Orla og Kirsten siger vi også farvel og tak for indsatsen til Kaj Robert Jensen og Jens Lassen som revisorer.

Hvad byder fremtiden så på?

På søndag afholder vi igen fastelavnsfest, som igen i år tegner til at blive et stort arrangement. Ligesom sidste år har vi allieret os med skolen så vi låner gymnastiksalen og fællesrummet. Der skal nok blive gang i den! Vi planlægger igen en mængde arrangementer, hvor jeg for nuværende kan nævne: LAN fest, prepperforedrag/kursus, påskejagten, medhjælperfest i April, Sankt Hans ved søen, hvor vi i år skal have lavet en flåde der kan holde til varmen. Derefter kommer vi hurtigt henover sommeren hvorefter banko skal starte op igen i starten af September. Sidste men ikke mindst vil jeg nævne at julemarkedet bliver gentaget i år. Det er forhåbentlig starten på en god tradition for Nørhalne. Mon ikke vi så finder på et arrangement eller flere henad vejen. Der skal dog også lyde en klar opfordring til jer medlemmer om at komme frit frem med ideer til arrangementer. Vi vil meget gerne hjælpe til med at realisere ideerne, hvis de passer ind i vores vedtægter der bla lyder: Fremme sammenhold og trivsel blandt borgerne. Vi håber på at fjernvarme installationen kan gennemføres i August, så den forstyrrer så lidt som muligt. En betingelse for fjernvarme installationen er selvfølgelig også at vi på denne generalforsamling kan blive enige om at gøre dette. Fra min side vil jeg opfordre til at vi siger ja tak til tilbuddet om at blive tilsluttet Aabybro fjernvarme. Jeg siger dette ud fra det perspektiv at den forrige bestyrelse gjorde et stort arbejde med at få dette projekt søsat, så jeg syntes vi er forpligtet til at tage imod tilbuddet nu. Man kan altid have diskussioner om det øjeblikkelige økonomiske fornuftige, bæredygtighed osv. i at gennemføre installationen lige nu, og det tænker jeg også vi får under behandling af forslaget fra bestyrelsen, så det vil jeg ikke gå dybere i denne beretning. Jeg kan dog sige at vi aktivt arbejder på at minimere udgiften for borgerforeningen ved at ansøge fondsstøtte til dette projekt. Nordeafonden har såden en fin åben fond Renoveringspuljen, som vi har ansøgt. De første tilbagemeldinger er positive. Jeg kan dog ikke garantere at vi får støtte!

Alt ialt er jeg optimistisk for fremtiden for borgerforeningen, og ser frem til et aktivt 2025, med masser af gode arrangementer der bidrager til fællesskabet i vores dejlige by.

Er der nogen spørgsmål er det bare at fyre løs nu

Borger: hvor mange medlemmer har vi nu?

Bestyrelsen: Den seneste optælling i januar lå på ca 200 medlemmer.

Borger: skal man være medlem for at deltage til fastelavn?

Bestyrelsen: nej

Borger: der er et stort potentiale for at få nye medlemmer.

Forslag: Man kunne udlevere en flyer til alle deltagerne omkring kontingent, som deltager i arrangementer

Forslag: Kan man lave en opdeling, hvor der er difference i prisen for medlemmer og ikke-medlemmer?

Bestyrelsen: Gode forslag som bestyrelsen vil tage til efterretning.

3. *Godkendelse af regnskab og fastsættelse af kontingent v. Orla Stenkær*

Regnskabet blev godkendt. Banko startede op senere efter sommerferien og der kan forskellen for indtægten i forhold til 2023 findes.

Kontingent forbliver det samme – 150 kr. for enkelt person og 200 kr. for husstand.

4. *Forslag fra bestyrelsen*

Installationen af fjernvarme vil blive lavet som en standard installation og vil ende ud på 44.000 kr. Vi kan beholde gas til komfuret, hvis Evida vil gå med til det.

Borger: Er det ikke allerede besluttet, at forsamlingshuset skal have fjernvarme?

Borger: det har aldrig været op på en generalforsamling og derfor er det godt at få det taget op.

Var det ikke billigere at bruge gasflaske i stedet for at beholde gassen?

Bestyrelsen: det skal undersøges

Forslag: der har tidligere været tilkoblet gasflasker, så det er en mulighed.

Ved håndsoprækning blev der et overvældende ja til at få fjernvarme i forsamlingshuset.

Per fra bestyrelsen stemte hverken eller.

5. *Indkomne forslag*

Der var ingen

6. *Valg af bestyrelse*

Morten Glerup Nielsen, Jeanette Østergaard Pedersen og Martin Clemmensen blev genvalgt.

Sara Tougaard (kasserer) blev valgt ind i bestyrelsen

7. *Valg af 2 suppleanter*

Per Jeppesen og Niels Ole Nielsen blev valgt til suppleanter.

8. *Valg af 2 revisorer*

Orla Stenkær og Stig Leerbeck blev valgt som revisorer.

9. *Eventuelt*

- Ansvaret for hjertestarteren skal overgå til bestyrelsen.

- Der bliver tit talt om at borgerforeningen vil give 600.000 kr. for køb af jord ved søen og det har endnu ikke været på en generalforsamling. Derfor er det blot et beløb, så en

arbejdsgruppe har noget at regne med. Dog har bestyrelsen sagt fra start, at der ingen garanti er for støtte fra borgerforeningen. Der blev sagt, at pengene også kunne være brugt på forsamlingshuset i stedet.

- Der skal gøres noget mere for at inddrive kontingent og det skal være mere tydeligt, hvordan man får meldt sig ind. Man kan eventuelt bakke på døren, når der skal omdeles medlemsbrev.
- Der står ikke i vedtægterne, at man skal være medlem for at deltage i arrangementerne. Da arrangementer er for byens borgere og ikke kun medlemmer.
- Hvis der skal hænges noget op i opslagstavlerne, kan det afleveres til enten bestyrelsen eller mandagsholdet.

Dato 05-03- 2025 Dirigent

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'P. H. H. H.', written in a cursive style.